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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ-ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΣΕ ΣΥΛΛΟΓΙΚΗ ΔΡΑΣΗ ΚΑΙ 
ΑΠΕΡΓΙΑΚΗ ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΗ 

 
Συνάδελφοι και Συναδέλφισσες, 

Οι Μηχανικοί του Δημοσίου αποτελούμε τον βασικό πυλώνα σχεδια-
σμού, υλοποίησης, επίβλεψης και ελέγχου των δημόσιων έργων και υποδο-
μών της χώρας. Είμαστε οι εργαζόμενοι που διασφαλίζουν την απορρόφηση 
των εθνικών και ευρωπαϊκών πόρων, την προστασία του δομημένου και 
φυσικού περιβάλλοντος, την ασφάλεια των κατασκευών και την αποκατά-
σταση των ζημιών από φυσικές καταστροφές. 

Παρά τις αυξημένες ευθύνες και τον κρίσιμο ρόλο μας, οι αποδοχές 
μας παραμένουν καθηλωμένες, οι τεχνικές υπηρεσίες αποδυναμώνονται και 
ολοένα περισσότεροι νέοι επιστήμονες γυρίζουν την πλάτη στη Δημόσια 
Διοίκηση. Τα τεράστια κενά στους διαγωνισμούς προσλήψεων αποτελούν 
αδιάψευστη απόδειξη της απαξίωσης που βιώνει ο κλάδος μας. 

Σήμερα, σε μια συγκυρία που συμπίπτει με τη λήξη των διαδικασιών 
του Ταμείου Ανάπτυξης και Ανθεκτικότητας – τα έργα του οποίου υλοποι-
ούνται χάρη στη δική μας επιστημονική γνώση και ευθύνη– η Πολιτεία συ-
νεχίζει να μας αφήνει στα λόγια. Παρά τις επανειλημμένες παρεμβάσεις, τα 
υπομνήματα και τις συναντήσεις της Π.Ο. Ε.Μ.Δ.Υ.Δ.Α.Σ. , καμία ουσιαστική 
πρωτοβουλία δεν έχει ληφθεί από την κυβέρνηση. 

Διεκδικούμε μόλις το 1% για τα έργα που εμείς σχεδιάζουμε, δημο-
πρατούμε και επιβλέπουμε σε όλη τη χώρα, που παρουσιάζονται ως ανα-
πτυξιακά επιτεύγματα της χώρας  και υλοποιούνται αποκλειστικά χάρη στη 
δική μας επιστημονική γνώση, τον δικό μας μόχθο και τη δική μας βαρύτατη 
αστική και ποινική ευθύνη, με  την επαναφορά και νομοθετική κατοχύ-
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ρωση του ειδικού επιδόματος των Διπλωματούχων και Πτυχιούχων Μηχα-
νικών του Δημοσίου από τις πιστώσεις του Προγράμματος Δημοσίων Επεν-
δύσεων (ΠΔΕ). Το ειδικό αυτό επίδομα, ύψους 1% επί των πιστώσεων του 
ΠΔΕ (7‰ για τους ΠΕ και 3‰ για τους ΤΕ Μηχανικούς), θεσπίστηκε το 
1996 με τον Ν.2430/1996 ως δίκαιη αναγνώριση της προσφοράς μας και 
καταργήθηκε άδικα το 2011 με τον Ν.4024/2011.  

 
Η Π.Ο. Ε.Μ.Δ.Υ.Δ.Α.Σ. μαζί και η Π.Ο.Μ.Η.ΤΕ.Δ.Υ. προχωρούν σε πλή-

ρη κλιμάκωση των κινητοποιήσεων και η Ε.Μ.Δ.Υ.Δ.Α.Σ. Θράκης μπαίνει 
στην πρώτη γραμμή του μετώπου. 

 
Πλάνο Απεργιακού Αγώνα 
 
1. Καθολική Απεργία - Αποχή (22 έως 30 Ιουνίου 2026) 
Παρεμβαίνουμε στον πυρήνα της λειτουργίας του κράτους. Απέχουμε συ-

ντεταγμένα από το σύνολο των κρίσιμων αρμοδιοτήτων μας: 

• Αποχή από όλες τις Επιτροπές (διαγωνισμών, ενστάσεων, παραλαβής 

έργων και μελετών). 

• Αποχή από τις Υπηρεσίες Δόμησης (ΥΔΟΜ) και όλες τις πολεοδο-

μικές διαδικασίες. 

• Αποχή από την επίβλεψη και παραγωγή δημοσίων έργων. 

• Αποχή από τα θεσμοθετημένα τεχνικά συμβούλια.  

2. 24ωρη Πανελλαδική Απεργία & Κάθοδος στην Αθήνα (Πέμπτη 25 
Ιουνίου 2026) 

Μετατρέπουμε την οργή μας σε δράση.  
Κατεβαίνουμε μαζικά στην πρωτεύουσα για την κεντρική Συγκέ-

ντρωση Διαμαρτυρίας στο Υπουργείο Οικονομικών (Νίκης 5-7, Σύνταγ-
μα) την Πέμπτη 25 Ιουνίου 2026 στις 12:00 μ.μ. 

 
Κάλυψη Εξόδων Μετακίνησης & Διαμονής 

Συνάδελφοι, η απόσταση δεν αποτελεί πλέον δικαιολογία για κανέ-
ναν. Σε εκτέλεση των αποφάσεων του Γενικού Συμβουλίου της Ομοσπονδίας 
μας, η ΕΜΔΥΔΑΣ Θράκης καλύπτει εξολοκλήρου όλα τα έξοδα μετακίνησης 
και διαμονής των μελών της (με την προσκόμιση των σχετικών παραστατι-
κών): 

 
Μέσο / Παροχή Πλαίσιο Κάλυψης & Προϋποθέσεις 
Λεωφορεία /Πούλμαν  
 

Προκαταβολές για το πλήρες κόστος 
εισιτηρίων (Θράκη - Αθήνα με επι-
στροφή) 
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Μετακίνηση με Ι.Χ. 
 

Πλήρης κάλυψη εξόδων (χιλιομετρική 
αποζημίωση και διόδια), με την απα-
ραίτητη προϋπόθεση να επιβαίνουν 
τουλάχιστον 3-4 συνάδελφοι ανά όχη-
μα. 

Διαμονή Κάλυψη μίας (1) διανυκτέρευσης 
στην Αθήνα. 

Ημερήσια Αποζημίωση Καταβολή δύο (2) ημερήσιων αποζη-
μιώσεων. 

 
Δηλώσεις Συμμετοχής & Συντονισμός 
 

Για τον σωστό συντονισμό και την οργάνωση του όλου εγχειρήματος, 
παρακαλούμε τους συναδέλφους που είναι διαθέσιμοι να το δηλώσουν άμε-
σα και μέχρι τη Δευτέρα 22 Ιουνίου στα παρακάτω μέλη του Δ.Σ.: 

 
Γενικός Γραμματέας: Ταμίας: 
κ. Γεράσιμος Ξαγοράρης κ. Γιώργος Τριανταφυλλόπουλος 
Τηλ: 6948367887 Τηλ: 6955472930 
 

Συνάδελφοι και συναδέλφισσες, η δύναμή μας βρίσκεται στην ενότητα 
και τη μαζικότητα των δράσεων μας. Αν δεν παλέψουμε εμείς για τις θέσεις 
εργασίας μας, την επιστημονική μας αξιοπρέπεια και τις αποδοχές μας, δεν 
θα το κάνει κανείς για εμάς. 

 
ΤΟ ΕΙΔΙΚΟ ΕΠΙΔΟΜΑ ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ ΠΡΟΝΟΜΙΟ – 

ΕΙΝΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΗ ΤΗΣ ΠΟΛΙΤΕΙΑΣ ΠΟΥ ΠΡΟΚΥΠΤΕΙ ΑΠΟ ΤΗΝ ΠΟΛΥ 
ΑΠΑΙΤΗΤΙΚΗ ΔΟΥΛΕΙΑ ΜΑΣ! 

 

 

 


